

调查结果毫无问题!

反兴奋剂审查委员会详解世界泳联对中国游泳选手食品污染事件审查过程

反兴奋剂审查委员会15日发布了针对世界泳联反兴奋剂工作程序的审查报告,其中涉及23名中国游泳运动员在2021年的食品污染事件,报告详细解释了世界泳联在此事件中的反兴奋剂工作流程,并得出了毫无问题的结论。

审查是为促使规程更加完善

世界泳联在5月3日成立反兴奋剂审查委员会(以下简称委员会),由5名成员组成,包括两位知名游泳运动员、一位教练和两位反兴奋剂专家。委员会在报告中称,此次审查不仅涉及中国游泳运动员的食品污染事件,还包括世界泳联管辖范围内所有兴奋剂案件所采用的程序是否合规,审查目的是为世界泳联提供建议,使其未来的反兴奋剂规程更加完善,确保其反兴奋剂工作的流程和管理处于行业领先水平。

委员会在采访了20多位相关人士、审查了数百页文件后,得出结论:“世界泳联在对此事件的审查中不存在违规、处置不当或隐瞒;在《世界反兴奋剂条例》的基础上,世界泳联既遵守2021年时该组织的操作流程,又符合其他单项体育联合会惯用的操作程序。”

报告中详细解释了世界泳联在中国游泳运动员食品污染事件中的反兴奋剂工作流程,在2021年4月初,中国反兴奋剂中心通知世界反兴奋剂机构(WADA)和国际泳联(FINA)(后更名为世界泳联),称他们收到了来自23名中国游泳运动员共28个样本的阳性测试结果,这些样本是在2020年12月31



2023年12月13日,在瑞士洛桑,工作人员在世界泳联总部办公。图据新华社客户端

日至2021年1月3日举行的全国游泳锦标赛期间采集的。中国反兴奋剂中心告知WADA和FINA,他们已经就此事展开调查,并承诺会随时向两者通报调查结果。

世界泳联操作流程没问题

2021年5月中旬,FINA致函中国反兴奋剂中心询问案件进展,并抄送WADA。中国反兴奋剂中心回复仍在调查此事,并承诺一旦有决定会通知FINA和WADA。2021年6月,中国反兴奋剂中心向WADA和FINA发送了最终决定,认为阳性测试是由于运动员酒店餐厅提供的食物污染导致的。几

天内,FINA要求中国反兴奋剂中心提供完整的案件文件,后者遵照要求提供了文件。

两周后,FINA内部法律顾问完成了对文件的审查。经内部讨论后,FINA又聘请了相关专家审查文件。专家对阳性测试来源于食品污染无异议。

随着上诉的最后期限临近,为获得更多时间来审查文件并与WADA讨论此案,FINA还向国际体育仲裁法庭提交了一份保护性上诉声明,以保留上诉权利。在听取了专家意见并咨询WADA后,FINA确认没有必要上诉。

委员会表示,在整个事件中世界泳联的操作流程都没有问题,而且世界泳

联在整个审查中都表现出了公开透明和态度的合作。

WADA的处理“无偏颇”

委员会这一调查结果的公布也再次证明了此前一些国外媒体对中国游泳的报道失实。今年4月曾有外媒报道称,中国有多名游泳运动员在2021年被查出兴奋剂阳性却没有受到处罚。对此,WADA也曾做出解释,表示中国反兴奋剂中心在事件发生后及时通报了该结果,并根据调查做出污染造成阳性的结论,WADA经详尽审查后认可这一结论,因此这些国外媒体的报道具有“误导性和潜在诽谤性”。

瑞士独立检察官埃里克·科迪尔近日提交的报告也显示,WADA在对中国游泳选手食品污染致阳性事件中的处理“无偏颇”,当时没有对中国反兴奋剂中心决定提起上诉“毫无疑问是合理的”。

委员会还发现,从2022年1月1日起,世界泳联将更多反兴奋剂工作委托给国际检测机构(ITA),扩展了与ITA的合作伙伴关系。ITA是一个独立的国际组织,委员会对这一举措表示赞赏,并指出,这样做可以避免利益冲突并让反兴奋剂工作更加专业。

为了完善世界泳联的反兴奋剂工作,委员会还提出10点建议,包括为各国(地区)反兴奋剂机构施行(或不施行)临时禁赛决定设立时间限制;确保在世界泳联比赛前解决所有待定的反兴奋剂案件;公开所有相关的反兴奋剂决定,即使是没有违反兴奋剂规则的运动员的信息也要公开等。

据新华社

数字告诉你

“中国运动员接受兴奋剂检查的次数是全世界最多的”

东京奥运会期间,中国游泳奥运冠军张雨霏曾经在受到外媒质疑时表示:“中国运动员接受兴奋剂检查的次数是全世界最多的!”此言不假,仅从世界泳联公布的2023年兴奋剂检查数据就能看到,“蛙王”覃海洋、张雨霏和李冰洁三位“泳士”接受的兴奋剂检查最频繁,一人的检查次数相当于四到五位外国奥运冠军的总和。

有“蝶后”之称的东京奥运会两金得主张雨霏去年总共接受了43次国内国际兴奋剂检查,包括27次赛外和16次赛内检查。与她同项目的加拿大女子100米蝶泳奥运冠军麦克尼尔的检查总数则是11次,包括7次赛外和4次赛内检查。瑞典奥运冠军舍斯特伦的数字是10次,含7次赛外加3次赛内。另一位美国奥运奖牌获得者胡斯克的检查次数为10次,含6次赛外加4次赛内。21岁的沃尔什在6月举行的美国奥运选拔赛

中爆冷打破女子100米蝶泳世界纪录,还是福冈游泳世锦赛女子4×100米混合泳接力冠军成员,而她去年竟然没有接受过一次兴奋剂检查!

覃海洋在福冈世锦赛上将男子蛙泳三个项目的世界冠军收入囊中,刷新200米蛙泳世界纪录,并荣膺世界泳联年度最佳男子游泳运动员,2023年他的兴奋剂检查数字达到46次,包括24次赛外和22次赛内。而英国“蛙王”皮蒂的全年检查数字为9次,全部来自赛外飞行检查。

擅长女子中长距离自由泳的“棒棒冰”李冰洁则接受了42次兴奋剂检查,含24次赛外和18次赛内。同项目的美国“多金王”莱德茨基的检查数字为11次,包括6次赛外和5次赛内。

女子100米和200米自由泳高手杨浚瑄去年接受了27次兴奋剂检查,女子200米和400米自由泳世界纪录保持

者、澳大利亚名将蒂特姆斯只有7次。

在今年2月多哈游泳世锦赛上改写男子100米自由泳世界纪录的潘展乐去年共有29次兴奋剂检查,包括17次赛外、12次赛内。美国奥运冠军德雷塞尔去年只接受了7次检查,全部是赛外;前世界纪录保持者、罗马尼亚的波波维奇去年共接受了10次检查;澳大利亚“飞鱼”麦克沃伊的次数为7次。

此外,2023年男子200米个人混合泳奥运冠军汪顺总共接受了22次检查,400米混合泳世界纪录保持者、法国人马尔尚是12次;男子100米仰泳世锦赛冠军徐嘉余“领走”26次检查,美国奥运冠军墨菲为12次;新科女子100米蛙泳世界冠军唐钱婷进行了21次检查,美国名将莉莉·金的数字为10次。

很多其他外国名将们的兴奋剂检查数字也“平淡无奇”:创造今年女子200米蝶泳最好成绩并改写400米混合泳世

界纪录的加拿大17岁新星麦金托什去年进行了16次检查。今年打破女子100米仰泳世界纪录的美国选手里根·史密斯去年接受了10次检查,她的200米蝶泳目前世界排名第二。原100米仰泳世界纪录保持者、澳大利亚的麦基翁则有11次。

据了解,这份来自世界泳联的兴奋剂检查“成绩单”是各国(地区)运动员接受国内国际赛内和赛外检查的数据汇总,巴黎奥运会前夕更是加大了对中国运动员的检查力度。面对频繁的交叉式兴奋剂检查,中国游泳运动员高度配合,而且团结一心、斗志昂扬。正如覃海洋所言:“让实力打破一切质疑!”

巴黎奥运会游泳比赛将于7月27日开赛,共进行35个泳池项目的比拼。中国游泳队派出31人的阵容,目前在法国多维尔进行赛前适应训练。

据新华社

白杰品股强势

问:周二沪指低开,盘中震荡走高,收盘微涨,你怎么看?

答:市场周二集体收涨,创业板指收涨1.39%表现最好,盘面上个股涨跌多,贵金属、汽车、芯片等板块表现较好,北上资金净卖出约29亿元。截至收盘,两市涨停34只,跌停2只。技术上看,沪深股指均收于5日、10日均

线之上,两市合计成交6407亿元环比增加;60分钟图显示,各股指均收于5小时均线之上,60分钟MACD指标均保持金叉状态;从形态来看,如预期市场稍稍放量,便重新回升,沪指虽然涨幅最小,但依然收出4连阳,而各股指5日、10日均线均出现金叉,且全面收复了20日均线,显示短期仍属于强势。

期指市场,各期指合约累计成交、持仓均增加,各合约负溢价水平整体变化不大。综合来看,低价股、机构重仓股均逐步企稳,市场信心有望随着成交的放大而回升。

资产:周二按计划以75.2元均价买入卓胜微4万股,之后以77.4元均价卖出4万股。目前持有华创云信(600155)

130万股,卓胜微(300782)9.6万股,太极实业(600667)120万股,长安汽车(000625)38万股,翰宇药业(300199)45万股。资金余额5970769.08元,总净值38321189.08元,盈利19060.59%。

周三操作计划:卓胜微拟先买后卖做差价,翰宇药业、长安汽车、华创云信、太极实业拟持股待涨。胡佳杰